## 高新区召开第五次全国经济普查动员部署会

#### 不断提升队伍质量 确保普查工作有力推进

本报讯 8月8日,郑州高新 区召开第五次全国经济普查动员 部署会。高新区党工委副书记、 管委会主任郭程明出席会议并 讲话。郭程明指出,做好"五经 普"工作,可以准确把握全区经济 社会发展新情况、新变化和新特 点,对加快建设千亿级世界一流 高科技园区有十分重要的意义。

在当天会议上,高新区创新 发展局汇报了"五经普"工作进展 情况及下一步工作安排,梧桐办 事处和枫杨园区运营中心作了表 态发言。会议指出,当前高新区 正处在不断培育经济发展新动 能,调整产业结构,加快推进产城 更新建设、加快推进合作共建区 建设的重要历史时期,转方式、调 结构、促转型迫在眉睫。郭程明 要求,要严把"两员"选聘标准,选 优配强一批综合素质高、责任心 强、有社会工作经验的普查指导 员和普查员,不断提升队伍质量, 确保普查工作有力推进。各部门 按照高新区普查工作方案要求和 会议部署,树立"一盘棋"思想,形 成部门联动合力,优化工作方式, 层层压实责任,协同配合推进,确 保数据统全统准,以强烈的政治责 任感和求真务实的专业精神,确 保高质量、高水平完成普查任务。

郭程明强调,只有高质量推 进全区第五次全国经济普查工 作,摸清全区二、三产业家底和经 济布局,准确体现高新区这五年 来经济发展的成果,对全区经济 发展现状有一个准确的把握,才 能有效应对风险和挑战,加快经 济结构战略性调整,早日实现建 设千亿级世界一流高科技园区的 目标。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭

■新闻1+1

#### 高新区组织开展第五次全国经济普查单位清查培训

本报讯 8月11日,郑州高 新区第五次全国经济普查单位 清查业务和软件培训班开班,来 自高新区的普查员、普查指导员 和区、办事处两级经普办业务骨 干参加了业务培训。

培训紧紧围绕依法普查、单 位清查总体流程、入户问询技 巧、清查表填报说明、普查单位 划分规定、国民经济行业分类标 准、单位清查系统平台端及采集 端软件操作等内容进行了详细 讲解。

培训以"理论+实操"相结合 的方式进行,组织参训人员开展 清查系统实操练习,并就工作中 可能出现的问题进行答疑解惑 和现场考试,确保"两员"熟练掌

郑州高新区第五次全国经济普查业务

握清查各种知识、技巧和技能, 能够顺利开展入户清查。

参训人员在培训中认真对 待,树立正确的学习态度,提高 认识,增强责任感和使命感,真

正掌握经济普查的有关业务知 识和规定要求,确保第五次全国 经济普查工作全面高质量完成。 记者 孙庆辉

通讯员 张慧丽 文/图

高新区召开"五星"支部中期评估会和基层党建工作推进会

## 切实以整改成效 促进基层党建工作提质升级

本报讯 8月8日下午,郑州高 新区召开"五星"支部中期评估会 和基层党建工作推进会,高新区 党工委委员、管委会副主任赵毅, 党群工作部部长刘新杰,5个办事 处党工委副书记、党政办(党建 办)主任和各"五星"支部创建工 作专班分管副职约30人参会。

赵毅提出,基层党建工作繁 重琐碎,作为党务工作者,要想办 法、找帮手,会干活、能干活,有干 劲、有思路,只有这样,才能出成 效,才能让基层群众满意。

赵毅强调,一是要压实责任, 积极行动。在工作推进过程中, 沉下去、加压力,各司其职、各尽 其责,压实责任的过程,也是认领 责任化解矛盾的过程。创新工作 方法,打造钢班子、铁队伍,有好 支书、好班子和好队伍, 充分调动 广大党员的积极性和主动性。二 是要抓好中心工作落实。扎实推 进基层党建质量,提升三年行动 计划,对照台账、梳理进度,做到 情况明、任务清、推进实;推动问 题全面整改,切实以整改成效促

进基层党建工作提质升级。"五 星"支部创建要提高重视程度,优 化创建思路,专班、办事处、村(社 区)共同找"病根"、开"药方",确 保实现"四星"支部连成片、"五 星"支部不断涌现。三是扎实做 好城市党建工作。做好"村改居" 社区治理工作和新兴领域党建覆 盖质效,各责任单位要根据实际 情况,加强工作指导,定期研判, 以点带面推动"两新"党建工作整 体提升。

记者 孙庆辉

## 全民健身日 给秋膘一个"下马威"



获科技部火炬中心表扬

# 高新区这份"成绩单"很亮眼

本报讯 科技部火炬中心日前 发布《关于表扬优秀技术合同认定 登记机构的通知》,全省共有5家 优秀技术合同认定登记机构获得 表扬,郑州高新区管委会创新发展 局占据其中一席。

技术合同认定登记,是技术要 素市场体系建设的基础性工作,对 加速科技成果转移转化,推进相关 税收优惠政策落实落地发挥了重 要作用。

近年来,郑州高新区高度重视 技术合同认定登记工作,2022年高 新区技术合同成交总额达146.21亿 元,同比增长39.2%,占全市总成交 额的28.71%。技术合同成交额持 续高速增长,大量新技术、新工艺、 新产品和新材料通过技术市场流向 企业,有效促进了技术成果转化为 生产力,带来了显著的经济效益,增 强了企业的核心竞争力,为科技创 新高质量发展提供了强有力支撑。

能够获科技部火炬中心点名 表扬,郑州高新区技术合同认定登 记有何"诀窍"?

做好合同梳理储备及登记工 作。建立企业、大学、研发机构合 同储备清单,保证应签尽签应登尽 登;加大合同挖掘力度,协同各园 区及有关专家对产生技术性收入 没有合同登记的企业进行走访筛 查,梳理帮扶;做好合同登记材料 指导,提升合同登记效率。

加大政策宣讲和培训力度,强 化合同登记意识。联合郑州技术 市场服务中心,深入高新区梧桐、 枫杨、石佛、双桥4个园区,开展技 术合同登记政策和注册流程宣讲 培训,线上线下培训500余人次, 现场解决企业在技术合同登记过 程中的现实问题。开展走访活动, 深入企业进行一对一服务,根据企 业自身状况对合同登记过程中存 在的问题进行规范性指导,普及国 家、省、市、区优惠政策,提高企业 开展技术合同登记的积极性和主 动性。

深度调研企业技术需求,精准 开展供需对接工作。一是建立两 个清单。2022年建立了科研机构 科技成果供给清单共99项、技术 需求清单共30项,向企业、高校及 科研机构进行推送,经双向对接, 已帮助对接解决24项技术需求。 二是举办常态化对接活动。组织 企业与中原关键金属实验室、嵩山 实验室、国家超级计算中心郑州中 心等重大创新平台做好协同对接, 成功推进何季麟院士与宇光复合 的技术合作、超算中心与约克动漫 的平台合作。全年共汇聚13个行 业企业,对接高校举办了17期专 场交流活动,200余家企业参加, 共促成企业与高校、科研院所、新 型研发机构达成合作50余项。

加大政策引导力度,积极落实 企业技术合同登记奖励。2022年 高新区先后出台《郑州高新区加快 推进高质量发展若干政策措施》 《郑州高新区稳增长促发展纾困帮 扶若干措施》等政策,对符合条件的 企业给予登记补贴。两项政策叠加 后,高新区2022年度政策兑现技术 合同登记补贴金额359.5万元。

记者 孙庆辉 通讯员 杨晴

本报讯 8月8日是全国 第15个"全民健身日",也是 二十四节气之——立秋。生 命不息,运动不止。当天上 午,由郑州高新区管委会社会 事业局主办的"推动全民健 身 建设体育强市"郑州高新 区2023年全民健身日暨"千 村百镇"系列体育活动在高新 区中心广场启动。

伴随着动感的音乐,民俗 项目祥营狮鼓《盛世欢歌》拉 开本次活动序幕。U10篮球 赛、二十四式太极拳、广场舞 《美丽草原我的冢》、跆拳道、 健步走方队等多个展演节目 轮番登台。整场活动精彩纷 呈、极具特色,让台下观众领 略到体育健身魅力的同时,充 分彰显了"全民健身,绘就幸 福生活"的主题。

启动仪式结束后,高新区 各办事处将以行政村(社区) 为单位组织开展羽毛球、乒乓 球、健步走、象棋等系列体育 比赛。在各办事处开展比赛 的基础上,最终再进行区级比 赛。高新区通过开展系列体 育赛事,进一步将全民健身的 理念传递到每一个社区、每一 位高新居民,使体育运动成为 更多人的生活方式,成为高新 区一道亮丽风景。

"繁荣体育文化事业已成 为全面提高人民群众思想素 质、文化素质、身体素质的重 要途径,更是凝聚民心、提升 民气、聚合民智的民生工程。 高新区社会事业局相关负责 人表示,下一步,高新区将进 一步推动全民健身工作的发 展,加强健身设施建设,广泛 开展全民健身活动,努力构 建全民健身服务体系,持续 推进"15分钟体育生活圈"建 设,把群众体育办得更加亲 民、更加深入、更加普及,不 断满足人民群众对健身活动 的需求,满足人民群众对美好 生活的向往。

记者 孙庆辉 通讯员 曹洁 文/图